

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 42 (7863)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 4 апреля 1989 года
Цена 2 коп.

в номере:

- ◆ ЧТО ПРОДОЛЖАЕТ ТОРМОЗИТЬ ВНЕДРЕНИЕ ПОДРЯДА НА РЕМОНТНЫХ РАБОТАХ?
- ◆ ПОЛИТИЧЕСКОЕ И ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ — КАКИЕ ФОРМЫ И МЕТОДЫ ЛУЧШЕ?
- ◆ СУТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИССИИ ПО БОРЬБЕ С АЛКОГОЛИЗМОМ
- ◆ ПОВОСТИ, ИНФОРМАЦИЯ, ХРОНИКА

Выпуск нарастает

За последние два года выпуск товаров культурно-бытового назначения на Карагандинском металлургическом комбинате вырос в два раза и составил 8 млн. рублей, план на 1989 год — 10 млн. рублей. Освоен выпуск очень нужных населению товаров — черенцы и волнистого проката, наращивается выпуск крышек для консервирования (в 1988 году их было произведено почти 15 млн. штук, и все они были полностью поставлены торгующим организациям области).

На комбинате разработаны и утверждены несколько программ развития производства товаров народного потребления и строительных материалов, выданы конкретные задания исполнителям. Начаты исследовательские работы по получению на комбинате из местного сырья и отходов металлургического производства лакокрасочных изделий, цемента, кровельных материалов, известковой пасты.

В завершающей стадии строительство фирменного магазина товаров народного потребления, в котором жители области и города смогут купить необходимые строительные материалы, металлоотходы, другую продукцию комбината. Заключаются договоры с предприятиями страны на приобретение товаров, которые также будут продаваться в новом магазине.

Проведены переговоры с фирмами Югославии, Италии, Японии о приобретении оборудования и строительстве цеха эмальрованной посуды с улучшенными свойствами типа «Люкс», цеха по производству литографической печати по жести, цеха по производству шлакобетонных блоков и изделий. (Металлург Темиртау).

Операция „Скорпион“

В прошедшем году оперативная обстановка в Заводском районе осложнилась. Произошел рост общей преступности на 7,2 процента, в том числе наиболее тяжких преступлений — на 21 процент. Больше преступлений произошло по вине несовершеннолетних, ранее судимых. Увеличилось количество лиц, выявленных на рабочих местах в нетрезвом состоянии.

«Скорпион» — так называется операция, которая проводится в Новокузнецке. Цель ее — активизация борьбы правоохранительных органов, общественных формирований с пьянством и алкоголизмом, оздоровление микроклимата района.

В ходе операции будут выявляться лица, находящиеся в нетрезвом состоянии на рабочих местах, приобретающие спиртные напитки в рабочее время, спекулирующие винно-водочными изделиями, занимающиеся самогонварением, нетрезвые подростки.

Непосредственное участие в операции примут народный суд, юристы, медслужбы, культпросветучреждения, районный комитет физкультуры и спорта, районный отдел народного образования, РК комсомола, райвоенкомат, райисполком, райпищеторг, районный комитет народного контроля.

(Металлург Запсиба).

Репортерская хроника

Анализы — отличные

В лаборатории подготовки металлолома ЦЛК группой, возглавляемой И. И. Моревым, разработана новая технология термометрического экспресс-анализа легированного лома в потоке.

До того, как металлолом попадет в загрузочный бункер сталеплавильного агрегата, металлолом, пришедший под загрузку на эстакаду коврового цеха № 2, подвергался ряду технологических операций. Для входного контроля на анализ легированного лома приходилось привлекать массу людей, много времени уходило на маневрирование составами.

Новая полуавтоматическая установка позволит проводить подобные анализы в кратчайшие сроки прямо в вагонах, а главное — это будет делаться здесь же в цехе, перед разгрузкой. В итоге трудозатраты при проведении анализа сведутся до минимума, намного сократится «холостой» пробег вагонов, значительно возрастет

оборот составов под разгрузкой. А гарантия качества нового экспресс-анализа — 100-процентная.

Сейчас начался монтаж установки в ковровом цехе № 2. В июне она должна вступить в эксплуатацию.

Шефская забота

Не совсем обычное распоряжение по комбинату сделано на прошлой неделе.

За активную работу в подшефной школе объявлена благодарность с вручением денежной премии работникам агломерационного цеха № 2 Н. Н. Гончаруку, И. Ю. Функу, В. И. Короткову, начальнику сектора ОАСУП З. Г. Брусьяниной и контрольному мастеру ОТК В. С. Исакосу.

У школы № 1 сразу три шефа — ОТК, ОАСУП и агломерационного цеха № 2 ГОП. За короткий срок, прошедший с момента ее ввода в эксплуатацию, шефы сделали многое. При самом активном участии отмеченных в распоряжении работников

ММК оборудованы раздевалки, несколько кабинетов, нестандартный комплекс спортплощадки, столярная и слесарная мастерские. Шефы помогли наладить в школе производительный труд, организовали кружок радиозлектроники. Хорошо поставлена работа с «трудными» подростками.

Все это является результатом полного взаимопонимания и делового сотрудничества между школой и работниками ММК.

Готовясь к лету

Более сорока крупных мероприятий необходимо выполнить коллективам цехов комбината в ходе подготовки к летнему сезону. Часть из них реализована. На известняково-доломитовом карьере управления восстановлены железнодорожные пути склада запаса, на коксохиме — заменен один воздуховод и отремонтирована одна из галерей. Во втором мартовском — реконструирована шахта с электрооборудованием одного из разливочных кранов.



Огромный кольцевой воздухопровод, который изготавливают котельщики Николай САНДАЛОВ и Николай СМИРНОВ с газорезчиком Ишмухаметом ХАКИМОВЫМ из цеха металлоконструкций, предназначен для капитального ремонта третьей домы.

Фото В. Макаренко.

Шаги подряда

Ожидание

Конец прошлого года в истории подряда на комбинате отмечен яркой вспышкой. В коллективах технологических цехов новая форма организации труда, как и повсюду, пробивала себе дорогу с трудом. Но вот у ремонтников произошел настоящий всплеск...

Многие годы они, как сверчки, сидели на своих шестках, зная, что во второстепенном, вспомогательном цехе и оплата полагается «второстепенная». Они даже не сразу поверили, что с выходом приказа № 220 им дана возможность зарабатывать с помощью подряда, и с полгода к нему приглядывались и раскачивались.

А когда пригласили, началось нечто труднообразное. Менялись давно забытые подкрановые рельсы, в кратчайшие сроки ремонтировались агрегаты резки, обжига и с ходу включались в работу на полную мощь. Сметчики задыхались в лавине заявок, которая на них обрушилась. В цехах образовались очереди на подряд.

Что двигало людьми?

На стройке ККЦ

В феврале по итогам социального соревнования подразделений стройки на возведении первой очереди кислородно-конвертерного цеха ММК коллектив «Металлургмеханомонтажа» занял девятое место из восемнадцати.

Наша бригада — участок В. М. Гришко выполнила месячный план на 106 процентов. Наш комсомольско-молодежный коллектив С. В. Овчинникова справился с заданием месяца на 137 процентов. Другому комсомольско-молодежному коллективу В. В. Кочанова, выработка которого составила 156 процентов, присужден приз имени первостроителей Магнитки за достижение наивысшей выработки. Но при всем при том коэффициент исполнительности всего «Метал-

лургмеханомонтажа» на подкомлексном отделении непрерывной разливки стали, которым руководит Ю. И. Ключин, и в целом по комплексу ККЦ составил 0,50. Как это понять?

При явных успехах многих коллективов не может не настораживать показатель исполнительности, хотя для объяснения объективных причин более чем достаточно. Нам все труднее работать на монтаже машин непрерывного литья заготовок, так как «Уралмаш» срывает сроки поставки оборудования. К примеру, из 52 секций рольгангов к четырем машинам непрерывного литья заготовок свердловчане по-

ставили оборудование лишь восьмой секции. Практика возведения других конвертеров страны свидетельствует, что монтаж секций надо начинать с седьмой-восьмой. Затем должны идти девятая, десятая, одиннадцатая и двенадцатая секции. Но ни первых, ни последних нет и в помине.

На трех МНЗ нет ни одной тонны оборудования для монтажа разливочного стенда. Для аналогичного стенда четвертой машины «Уралмаш» полностью не выдал крепежных изделий. Не укомплектован арматурой водоразборный узел. Это 436 единиц, из которых 300 — мелкого размера.

Каким бы всеобъемлющим ни был приказ № 220, всех деталей и частных случаев он, конечно, предусмотреть не смог. В нем нашли щели. Вот в них-то и полезли нормировщики, берущие на «лапу» за свои услуги, мастера, дающие делу ход, и прочие, у кого эта «лапа» всегда наготове.

Таким образом, в благом деле появились новые действующие лица — народные контролеры. В ногу с подрядом по комбинату шагала детектив. Сюжет его разворачивался на удивление просто. Открываешь наряд на оплату, а там значится «ударник», претен-

(Окончание на 3-й стр.)

Обоснованные претензии

Наш коллектив обеспокоен также отсутствием труб. Заказчиком и генподрядчиком не решен вопрос поставки семи с половиной километров труб диаметром от 18 до 89 миллиметров. Для маслопроводов и пневмотранспорта проб надо еще 16 километров труб. Если добавить к этим неувязкам отставание строителей с предоставлением нам фронта, то напрашивается самый неутешительный вывод.

Г. КРАСНОВ,
заместитель начальника производственно-технического отдела «Металлургмеханомонтажа».